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Değerli Üyelerimiz ve Değerli Konuklarımız,  
Sevgili Gençler, 
 
Bugün burada, devletimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ü anmak ve en büyük eserim dediği 
Cumhuriyeti emanet ettiği Gençlerin bayramını kutlamak için toplanmış bulunuyoruz.  
 
Evet, bugün Mustafa Kemal Paşanın Türk ulusunun kaderini değiştirecek o tarihi yolculuğa çıkmasının  
106. yıldönümünü kutluyoruz. O'nun eşsiz vizyonunu ve liderliğini bir kez daha hayranlıkla anıyoruz.  
 
Bildiğiniz gibi, Mustafa Kemal Paşa'nın Anadolu’ya geçiş yolculuğu, imparatorluğun en karanlık günlerinde 
başlamıştı. O dönemde:  
 
- İstanbul ve Anadolu’nun büyük bir kısmı işgal altındaydı (Bu konuda Sevr haritasına bakabilirsiniz.)  
- Osmanlı yönetimi, yani Padişah, teslim olmuştu 
- Halk yorgun ve umutsuzdu 
- Ekonomi çökmüştü 
- Eğitim sistemi dağılmıştı 
 
İşte böyle bir ortamda Mustafa Kemal Paşa aşağıdaki liderlik özellikleriyle en öne çıktı: 
 
Birincisi, olağanüstü öngörüsü: daha Kurtuluş Savaşı başlamadan önce, kazanılacak zaferin ardından 
kurulacak modern devletin planlarını yapıyordu.  
 
İkincisi, cesur ve kararlı duruşu: Mondros Mütarekesi'nin imzalandığı, İstanbul'un işgal edildiği günlerde bile 
"Ya İstiklal, Ya Ölüm!" demiş, İstanbul boğazındaki düşman gemilerininin arasından geçerken "Geldikleri gibi 
Giderler!" diyebilmişti.  
 
İmkansız gibi görüneni başarmak için önce milletinin gücüne ve azmine inanmıştı.  
Her adımını titizlikle planladı, milletini hazırladı ve inandırdı. 
Sonucunda da Kurtuluş Savaşının başarılı olmasını sağladı.  
 
Aslında Kurtuluşa inandığını ve Cumhuriyeti ilan edeceğini Amasya Genelgesi ile Haziran 1919’da, yani 
Samsun’a çıktıktan sadece 1 ay sonra, “Milletin bağımsızlığını yine milletin azim ve kararlılığı kurtaracaktır.” 
ifadesiyle sessiz sedasız fakat fiilen ilan etmişti. 
 
Tam da bu nedenle, yani milletine olan sarsılmaz inancıyla, tüm Kurtuluş Savaşını Büyük Millet Meclisinin 
iradesi altında sürdürdü. Bunun dünyada başka bir örneği yoktur. 
 
O'nun liderlik anlayışında dikkat çeken en önemli özellik, gençlere olan güveniydi. Kurduğu Cumhuriyeti ve 
devrimleri gençliğe emanet etmesi, onun ileri görüşlülüğünün en önemli göstergesiydi. 
 
Değerli konuklarımız, 
Bugün, Atatürk'ün vizyonunun ne kadar ileri görüşlü olduğunu, şimdi 106 yıl sonra çok daha iyi anlıyoruz.  
 
O’nun kurduğu Cumhuriyet: 
- Demokrasinin garantisi 
- Milli birliğin teminatı 
- Çağdaşlaşmanın lokomotifi 
- Bağımsızlığın simgesi olmuştur. 
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Gazi Mustafa Kemal Atatürk sadece bir milleti yeniden ayağa kaldırmakla kalmamış, aynı zamanda çağdaş 
uygarlık yolunda yürüyen bir devlet kurmuş ve Anadolu’da benzersiz bir dönüşümün mimarı olmuştur. 
 
Bugün hepimize düşen görev, özellikle siz gençlere düşen görev, Atatürk'ün bu vizyonunu ve ilkelerini çok iyi 
anlamak, korumak ve geliştirmektir.  
 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün söylediği gibi „Bizim vücutlarımız elbet bir gün toprak olacaktır. Ancak 
Türkiye Cumhuriyeti ilelebet payidar kalacaktır!” 
 
Bu duygu ve düşüncelerle, başta Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, tüm 
İstiklal mücadelemizin kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve gazilerimizi rahmet, minnet ve şükranla anıyor, 
hepinizin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik Spor Bayramı'nı en içten dileklerimle kutluyorum. 
 
Her zaman olduğu gibi konuşmamı Prof. Dr. Ahmet Taner Kışlalı’nın sözleriyle bitiriyorum. 
Hiç mi hiç unutmayalım: “Kemalizm, geçmişin bekçiliği değil, geleceğin öncülüğüdür.” 
 
Saygılarımla 
Atatürkçü Düşünce Derneği Hamburg Yönetim Kurulu adına 
Başkan Ufuk Güngör 


